
 

Ministerstvo práce a sociálních věcí, Na Poříčním právu 1, 128 01 Praha 2                                                
Štěpánka Filipová, vedoucí oddělení styků s veřejností, tel.: 221 922 809 
e-mail: stepanka.filipova@mpsv.cz 
www.mpsv.cz 
 

 
Sociální služby v České republice se transformují. Ukazuje to i putovní výstava Ústavu 
sociální péče (ÚSP) Jinošov s názvem „Cestou proměny“. Cílem akce je přiblížit široké 
veřejnosti oblast začleňování osob s mentálním postižením do společnosti. Umělecké 
výtvory klientů ústavu si mohou momentálně prohlédnout návštěvníci knihovny 
v Jaroměřicích nad Rokytnou, kde výstava potrvá do 14. května 2010. 
 
Vystavené práce vytvořili obyvatelé speciálního zařízení v rámci volnočasových aktivit. 
Jedná se například o obrazy zhotovené různými technikami malby, koláží nebo tiskem, 
drobnou keramiku a výrobky z papírové hmoty nebo šamotové hlíny. Vývoj ústavu 
v posledních 20 letech zachycují informační panely a fotografie, které jsou rovněž součástí 
výstavy. Kromě toho její část patří i budoucnosti ústavu. Ta spočívá v začlenění klientů do 
společnosti, což je jeden z cílů transformace.  
 
ÚSP Jinošov je součástí projektu Ministerstva práce a sociálních věcí (MPSV) 
„Podpora transformace sociálních služeb“. Na transformačním procesu s ním 
spolupracují okolní obce a města mimo jiné tak, že nabízí volné pozemky pro výstavbu 
domácností, spolupracují na informační kampani pro veřejnost, pomáhají s mapováním 
místní sítě sociálních služeb a hledáním pracovních uplatnění pro klienty ústavu. 
V některých z těchto obcí a měst bude výstava pokračovat, konkrétně: 

 20. – 28. května v Hrotovicích,  
 16. června – 9. července v Třebíči,  
 7. – 15. prosince ve Velké Bíteši. 

 
Transformace pobytových sociálních služeb v České republice vychází z priorit 
Národního rozvojového plánu pro období 2007–2013 a Národního strategického 
referenčního rámce 2007–2013. Cílem projektu je podpořit a pilotně ověřit transformaci 
služeb sociální péče na základě individuálních potřeb jejich uživatelů. To by mělo umožnit 
aktivní zapojení těchto lidí do společnosti a na trh práce a přispět k deinstitucionalizaci 
pobytových zařízení sociálních služeb v České republice. V praxi to znamená, že by co 
nejvíce klientů ústavů sociální péče mělo žít v přirozeném prostředí. Více o projektu najdete 
na http://www.mpsv.cz/cs/7058. 
 
ÚSP Jinošov poskytuje sociální služby 70 klientům, mužům i ženám, s mentálním  
a kombinovaným postižením. Více informací si můžete přečíst na http://www.uspjinosov.cz/. 
Vernisáž k putovní výstavě se konala 6. dubna 2010 v Náměšti nad Oslavou.  
Slavnostně ji zahájili Mgr. Petr Krčál, radní kraje Vysočina pro sociální oblast, Vladimír 
Měrka, starosta města Náměšť nad Oslavou a ředitelka ÚSP Jinošov Bc. Alena Brožková.  
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Výstava ukazuje, jak se lidé s mentálním postižením  

začleňují do společnosti 
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